

# 兖州区为低保、特困家庭、廉租房用户核减采暖费133.36万元 “暖心政策”助困难群众过暖冬

本报兖州11月20日讯(记者 黄广华 通讯员 张美荣) 为解决城区低保、困难群众冬季采暖问题,兖州区采取补贴安装集中供热设施、核减采暖费等措施,让困难群众“温暖过冬”。

孙廉喜四个月前住进了兖州旧关社区的廉租房,更让他喜出望外的是他还享受到了政府提供的免费热力。“头一年住在政府给安置的新家里,紧接着就用上了免费的暖气,实实在在感受到了政府的温暖,社

会对我的关怀。”孙廉喜高兴地说。

为让生活困难群众温暖过冬,兖州对租住廉租房的群众,免费安装使用热力、太阳能;对居住经济适用房的群众安装集中供热设施给予30%的资金补贴,对拆迁安置房安装集中供热设施给予20%的资金补贴,真正让低收入家庭住的安心、住的舒心。今年共为317户租住廉租房的群众免费安装了热力设施,实际每套安装费为3978元,共计免除126.1万元;对

1332套经济适用房每套给予补贴安装费191.8万元,共计补贴317.9万元,真正让低收入家庭住的安心、住的舒心。

兖州对城区低保、特困等困难家庭用热情况进行了全面排查,逐户登记在册,按照相应的保障政策和补贴标准,在收取采暖费时予以核减。同时,对行走不便的残疾人家庭,上门办理相关手续。今年共为162户低保、特困家庭核减采暖费5.65万元,为廉租房用户减免采暖费127.87万元,累计核减

133.36万元。

为保障采暖质量,兖州在对低收入、困难群众家庭调查摸底的同时,专门对在用的集中供热设施进行了检修保养,确保供热设施完好,达到正常运行标准。还向他们送去了供热服务明白纸和服务手册,指导群众规范用热、安全用热。供热期间,对困难群众给予优先保障,优先为他们解决各类故障和问题,全力保障广大困难群众温暖过冬。

## 兖州公安开展退赃返款活动

本报兖州11月20日讯(通讯员 姚军玲 王文斌) 15日上午,兖州区公安局集中开展了赃物发还活动,将近期破获的侵财性系列案件中追缴的赃款赃物发还给受害群众。

活动中,不仅兖州区公安局刑警大队在九州广场,将近期追缴的47000元现金和首饰、化妆品等赃物集中发还给群众。同时,兖州区公安局东御桥派出所也在奎星苑社区,召开了退赃返款大会。13名电动车电瓶被盗的群众当场领取了300元至800元不等的退赃补偿款。据悉本次退赃活动中,奎星苑社区返现场,共计返还退赃补偿款5860元。

据了解,今年以来,兖州区公安局刑警大队组织开展了为期3个月的“小案”侦防会战,全方位、集约化地打击各类违法犯罪,及时破获抢劫、抢夺和盗窃电动车、入室盗窃等“小案件”200余起,追缴赃款赃物折款100余万元并及时发还给受害群众,切实维护了人民群众的切身利益。



失主为警方送来锦旗。



## 健康送到家

14日,世界糖尿病日到来之际,兖州区人民医院的健康直通车开进了兴隆庄镇王楼村,为村民现场免费检查、诊疗。整个义诊过程先后有300余名村民接受了检查、诊治,发放《卫生保健科普知识》等健康宣传资料500余册,受到群众一致好评。 本报通讯员 牛秀伎 徐雁鸿 摄

# 瘫痪老人开办培训班,传递手艺助残疾人就业 尹大娘收了100多个新徒弟

本报兖州11月20日讯(通讯员 金瑞舟 周英敏) 兖州残疾人手工艺品编织培训班日前开班,来自该区11个镇街的100多名残疾人报名参训。为他们培训的老师是一位因车祸高位瘫痪的老人尹明娥。

一直以来尹大娘很想把自己的手艺教给其他人,尤其是残疾人。她的想法刚好与兖州残联意欲加大残疾人就业培训,丰富学习种类的想法不谋而合。兖州残联将老人这一想法上报区政府和济宁残联后,获得了大力支持。

在培训现场,学习者可享受有免费学习材料,免费午餐,免费学习空间和教学资源。培训班第一堂课尹大娘先教大家学习实用又好学的勾棉鞋。在授课过程中尹大娘耐心的一遍遍示范,不一会儿就教出了第一批徒弟。尹大娘说自己以前也带过学生,那都是一对一讲解,没什么压力。这次见这么多人愿意学是又高兴又害怕。

现场学员来自不同的家庭和工作岗位,也有不同的经历。来自新兖镇的刘女士因车祸小腿截肢,参加完培训班后她说,之前觉得自己命苦,甚至觉得自己是世上最悲惨的人,但现在看见尹老师,自己觉得惭愧……曾获得省残运会射箭比



老人认真传授技艺

赛冠军的臧海燕现在正等待集训,没有工作,残联金主任打电话说有这个班就来看看。这节课中她学会勾杯子套。更让臧海燕开心的是她还遇到了之前集训的几位队员。

在这次编织班中,这些残疾人不仅学到了手艺,提高了自身的技能素质,还找到了朋友,在彼此分享中更加坚强自信。在这样的学习氛围中相信他们能发掘更大的潜力来实现自己的价

值,为社会做贡献。下课后,尹大娘给大家公布了自己的联系方式和地址,欢迎大家前去交流。说起上课的感受,她说的确挺真累,但也真高兴很充实。

### 相关链接

## 他们虽然有残疾 有些工作也能做

赵汉是位24岁的小伙子,儿时因药物原因致使身体残疾。身有残疾很难找工作,他做过保安做过洗菜工,工资待遇不高,体力活也做不来。上一份工作是在保险业务员,底薪很少靠提成吃饭,因身体和沟通上的问题赵汉常完不成业绩,微薄的收入几乎不够温饱,他只好辞职再找工作。

当他心灰意冷时,听朋友说大润发正在招聘,于是他又一次鼓起勇气投了简历。现在他已成为大润发一名出色的客服专员,主要负责给商场会员打电话核实信息。记者见到赵汉时他正在兖州大润发三楼的客服部忙碌着。经过入岗培训,赵汉工作的得心应手。他的普通话说的标准,有耐心,工作几个月以来没有一个客户投诉。他说自己现在很快乐,一方面因为在大润发有五险一金,工资不低,生活有保障;另一方面,这个工作适合他,在这里他可以实现自己的价值。

和赵汉一样在大润发工作的残疾人还有4个,老安和老武腿脚不便就被安排到固定岗,无需移动;刘梅眼睛残疾主要负责在员工餐厅蒸米饭;许丰心思细密被安排在仓库保管的岗位上。人事部王经理说,他们都做的不错,很勤恳,最难得的是他们有点感恩的心,甚至比正常的员工更努力。 本报通讯员 金瑞舟 周英敏